



## Toimetaja veerg

Istun oma 7-aastase pojaga söögilauas ja arutleme, nagu ikka, päeva üle ning igasugustest maailma asjadest. Kuni jõuame teemani Eesti ja kodumaa, mille peale teatab võsuke, et nii hea on elada Eestis. Väike riik, kus on oma keel, mida ta ei vahetaks teiste keelte vastu, sest seda ta oskab - nii armas väikese inimese mõtlemine. Ja mujal elada ka ei taha, sest kui kunagi peaks tulema taas kord aeg (*annaks Jumal, et mitte*), kus võõrad võimud tahavad Eestit vallutada, siis tema nende seas olla ei taha. Kuidas sa oma endist kodumaad ikka ründad.

Vabariigi juubeliaasta oma suursuguse tähistamisega on jõudnud iga väikese inimese mõtetesse. Koolides ja lasteaedades räägitakse üha enam meie kodumaast. Lastel tuleb juba lasteaias selgeks õppida hümn ja peamised faktid Eestimaa kohta. Koolis need teadmised vaid täienevad ja meie väikesed võsukesed on rohkem eestlased kui nii mõnigi täiskasvanu. Siis pole vaja imestada, et tekib raskusi Eesti hümn sõnadega või siis lipu õigesti vardasse ajamisega (*mida vaatajad said Vösa Petsi korraldatud eksperimendis näha*). Miks seda kõike kirjutan? Sellepärast, et tunnen uhkust ja heameelt, et minu laps kasvab sellel ajal, kus teadvustatakse juba maast-madalast eestlaseks olemist. Ega muidu ei tulnud meil väga täpselt läbi arutada kõik esiisad ja sugulaste sugulased, kes vapralt Vabadussõjas Eestimaad kaitsesid.

Ehk saab taas laulda, et eestlane olla on uhke ja häa, kui toetav haridusprogramm seda õpetab.

**Kaunit lähenevat emakeelepäeva siin ilusa isamaa pinnal!**

**Annika Aasa  
toimetaja**



## Õnnitlused kõikidele naistele läbi Bonzo ja Tõuni "Soojade tunnete"



Bonzo ja Tõuni naistepäeva eelne kontsert kultuurikeskuses tõi kohale ka mõned härrad, kelle käest uurisin, kuidas ja kas nemad naistepäeva tähistavad ning kes on need, kellele tähelepanu pööratakse.

### Hando Kuntro:

Naistepäeva ikka tähistan, ei taha ju naistga tülli minna. Lilled ja kobedam peolaud on ikka- pillaja küll pole.

### Priit Kõlu:

Lilled töökaaslastele ja kõigile tuttavatele naistele. Kingitus ootab oma tütart ja naist.

### Margus Rohmmaa:

Naistepäeva ikka tähistan. Lilleõis olulisele naisele- emale.

### Harri Ivask:

Naistepäeva tähistan, paar lilleõit ilka saab (*heidab pilgu oma naise ja tütre poole*).

### Hanno Traks:

Ikka tähistan. Lilled oma lähedastele.

### Bonzo, Tõun ja Vello Tellisaar:

Naistepäeva tähistame ikka.

**Bonzo:** Oluline on oma naine.

**Tõun:** Kuigi naistepäev on meil tööpäev- esineme Palmes. Oleme selleks puhuks spetsiaalse laulu teinud.

**Bonzo:** See ongi meie kingitus naistele.

*Eks reedene kontsert oli kingituseks ja kõigile Rakke naistele ja nende saatjatele.*

## Kihelkonna lauluvõistlus

Neli aastat tagasi - aastal 2004 otsustasid endise Simuna Kihelkonna kultuurimajade juhatajad võtta ühisesse ürituste plaani laste lauluvõistluse. Kuna kolmel vallal on ilusad mõisad, siis leitin et just seal oleks õige koht laulmiseks.

Sel aastal oli lauluvõistlus korraldada Simuna Rahvamajal ja nii sättisidki 6. märtsi pärastlõunal Rakke lauluringi lapsed end bussi peale, et sõita Avanduse mõisa lauluhääli proovima. Rakke laste lauluringis on üle pika aja laulmas ja tantsimas just väiksemad mudilased- nii lasteaialapsed kui ka Gümnaasiumi 1. - 2. klassi õpilased. Koos käime harjutamas üks kord nädalas kolmapäeviti ja kui tarvis siis rohkemgi.

Seekord tulid kaasa kõik ka need, kes end seekord veel ei julgenud solistina näidata. Kolme piirkonna peale oli kokku 25 laulusolisti ja võisteldi kolmes vanuserühmas. Meie laulusolidid olid 6.a. Serle Siim, 7.a. Aive Paas, 8.a. Cady Jõesaar ja 10. a. Carol Jõesaar. Kõik said oma lauludega suurepäraselt hakkama. Žüriis olid kompetentsed muusikainimesed kõigist kolmest vallast. Meie laululastest sai ära märgitud Aive Paas, kes jäi neile kõrva erilise puhta hääletämbriga.

Koos lõpetati ühises laulurivis ja järgmisel aastal lubati kohtuda taas. Seekord Salla mõisas.

Seniks okas kurku!  
Rena Põllumaa  
lauluringi juhendaja



## Vallaelanik küsib...

8.02.2008

Maakonnalehes "Virumaa Teataja" ilmus 2007. a detsembris leheküljepikkune lugu Rakke raamatukogu hinnatud ja tublist juhatajast Aime Kinnepist. Samal ajal korraldati kohalikele lugejatele küsitlus ja selle kokkuvõtte ilmus "Rakke Kajas", millest selgus, et raamatukogu tööga ollakse igati rahul. Sellele vaatamata korraldas Rakke Vallavalitsus raamatukogu juhataja kohale konkursi, solvates sellega oma tööga väga hästi toimetulevat juhatajat Aime Kinnepit, kes loobus kandideerimast.

Küsimus: miks vallavanem (vallavalitsus) nii toimis? Kas uuel juhatajal on raamatukogundusalane kõrgharidus? Millised on tema eelised endise juhataja ees? Miks lugejate poole ei pöördutud?

**Marta Mäe**  
raamatukogu aktiivne lugeja

### Vastused küsimustele

#### Miks vallavanem (vallavalitsus) nii toimis?

Rakke vallavanem ja vallavalitsus lähtuvad oma töös Eesti Vabariigis kehtivatest seadustest. Antud juhtumi puhul täitis vallavalitsus Rakke vallavolikogu 27.09.2007. a määrust nr 21 "Raamatukogude tegevuse lõpetamine ja Rakke valla raamatukogu asutamine" ja Rahvaraamatukogu seadust, kus on sätestatud, et raamatukogu juhataja või direktori vabale ametikohale tuleb välja kuulutada avalik konkurss. Nii vallavalitsus ka toimis - kuulutas välja vastavalt seadusele avaliku konkursi, moodustas ka viieliikmelise konkursikomisjoni. Austamaks pr Aime Kinnepi pikaagest ja kohusetundlikku tööd raamatukogunduse alal, saatis Rakke Vallavalitsus talle kirja, kus teatas, et tal kui kauaaegsel töötajal on võimalus osaleda avalikul konkursil juhataja ametikohale või jätkata tööd raamatukoguhoidjana Rakke raamatukogu Salla või Lahu laenutuspunktis. Konkursikomisjonile laekus ainult üks avaldus - Mart Piiraja oma. Komisjon, kontrollinud avalduse esitanu dokumente ja vastavust konkursitingimustele ning viinud läbi konkureerijaga vestluse, otsustas vallavalitsusele teha ettepaneku kinnitada Rakke raamatukogu juhatajaks Mart Piiraja.

Kahjuks pr Aime Kinnep konkursil ei osalenud, vaid esitas vallavalitsusele kirjaliku teate oma soovist mitte asuda tööle Salla või Lahu lugemistoas laenutajana.

#### Kas uuel juhatajal on raamatukogunduse-alane kõrgharidus?

Vastavalt Rahvaraamatukogu seadusele peab juhatajal olema raamatukogunduse või infoteaduste kõrgharidus, selle puudumisel aga raamatukoguhoidja kutsevalifikatsiooni neljas aste. Rakke valla raamatukogu juhatajal on infoteaduste kõrgharidus.

#### Millised on tema eelised endise juhataja ees?

Rakke raamatukogu on struktuurilist uus asutus (toimus ju raamatukogude töö ümberkorraldamine) ja seega ei saa me antud hetkel rääkida endisest juhatajast.

#### Miks lugejate poole ei pöördutud?

Rakke Vallavalitsus lähtub oma töös Eesti Vabariigis kehtivatest seadustest. Pr Aime Kinnepil oli võimalus kandideerida Rakke raamatukogu juhataja ametikohale, kahjuks ta seda võimalust ei kasutanud. Lugupeetud Marta Mäe!

Loodan, et vastused Teie küsimustele selgitasid, miks vallavalitsus nii toimis.

**Lugupidamisega,**  
vallavanem Andrus Blok

## Istungitel otsustati

### Vallavalitsuse istung

#### 21. veebruar

- Määrata ja maksta toimetulekutoetust veebruarikuus 8 isikule kogusummas 12139.- krooni ja maksta koos toimetulekutoetusega täiendavat sotsiaaltoetust 600.- krooni.

- Hooldaja ja hooldajatoetuse määramine alates 01.01.2008 Maie Saarele Olev Kiika, Aino Kirsile Herta Kirsi, Evi Tiidole Helgi Pello, Uku Rõukule Vaike Alatsei, Ilona Aavale Edith Latti, Lidia Lillemetsale Anto Lillemetsa, Merle Puusepale Erich Vahtla, Selma Kuhile Urve Vahisalu, Õie Lehtile Andrus Mägi, Jutta Kübarsepale Meta Kübarsepa, Maia Tederile Voldemar Tederi, Aili Seilile Valli Seili, Getter Utsalile Aeliita Utsali, Harri Pohlakule Hilja Pohlaku, Kalju Aunale Ilse Auna, Malle Erenverdile Aino Vähi, Uku Rõukule Jutta Alatsei, Meeta Kuudebergile Heinrich Kuudebergi (kuni 21.02.2008), Eha Paalbergile Eevi Sarapuu ja Kaja Pärnale Tiia Jõuli hooldamise eest kuni 30.04.2008 ning Virve Kaasikule Vello Tulevi hooldamise eest kuni 30.11.2008.

- Maksta ühekordset toetust neljale isikule kogusummas 5420.- krooni seoses raske majandusliku olukorraga. Sünnipäevatoetust 500.- krooni Eleonora Tõnissoole (80. juubelisünnipäeval), Ilse Aunale (85. juubelisünnipäeval), Artur Harjole (85. juubelisünnipäeval), Rosine Piltile (92. sünnipäeval), Selma Karaskile (90. juubelisünnipäeval).

- Suunata Jutta Kasu alates 22.02.2008 Tammiku AHK-sse määramata ajaks.

- Kinnitada Tammiku Avahooldekeskuse struktuur ja töötajate koosseis (juhataja 1,0, sotsiaalhooldustöötaja 4,0 ja koristaja-abitöölise 1,0).

- Määrata Antti Antero Isotalo omandis oleva, Tammiku külas Rakke vallas asuva ehitise ja seda teenindava maa suuruseks ligikaudu 4000 m<sup>2</sup> suurune maatükk, nimetusega Isotammi. Isotammi maaüksus tagab ehitise sihtotstarbelise kasutamise, hooldamise ja ohutu ekspluateerimise. Tunnistada kehtetuks Rakke Vallavalitsuse 21. novembri 2006 korraldus nr 204 "Maa ostueesõigusega erastamine".

- Anda nõusolek Liia Vöörmann-Leissoole, et ta saaks oma alaealiste laste Martin Leissoo ja Oliver Leissoo nimel võõrandada neile kuuluva korteri Metsa 1-20 Rakke alevikus.

- Kinnitada vastavalt katastriüksuse plaanile Rakke vallas Ao külas asuva, kinnisasjaga liitmiseks sobiva erastatava maa nimetuseks Paisu ja suuruseks 293 m<sup>2</sup>. Erastatav Paisu maaüksus liidetakse tootmismaa sihtotstarbega oleva Kinksu kinnistuga, omanik OÜ Pihlaspä Talu. Maa sihtotstarbeks tootmismaa.

- Kinnitada Rakke valla korteri Liigvalla 1-9 (Liigvalla lugemistuba) viimistlustööde tegijaks edukama pakkumise teinud OÜ Riverman, pakkumine summas 53 509.00 krooni ning elektritööde tegijaks FIE Priit Kõlu, summas 11 948.90 krooni.

- Väljastada kasutusluba OÜ-le Eesti Energia Jaotusvõrk Rakke kogudusehoone elektri liitumisele, asukohaga Staadioni tn 7 pärast

krundi piiri Rakke alevikus kasutuselevõtuks.

- Kinnitada Rakke Kase tänava pargi projekteerijaks OÜ Atriplex, projekteerimistööd maksumusega 31 000 krooni.

- Kinnitada Salla mõisa peahoone tulekahjusignalisatsiooni ja turvalugustuse projekteerijaks Tondi Tulekaitse OÜ, maksumusega 10 549.20 krooni.

- Kinnitada Rakke vallamaja-kultuurikeskuse hoones soojussõlme ehitajaks Verx Rakvere OÜ, maksumusega 56 027.- krooni.

- Eelnõu vallavolikogule

- Eelarve II lugemine.

- Üldplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine.

- Katastriüksuse sihtotstarbe määramine.

### 5. märts

- Kinnitati tagasiulatavalt alates 01.01.2008. a Rakke Vallavalitsuse hallatavate asutuste juhtide ja töötajate kuupalgamäärad järgnevalt:

Mart Piiraja (Rakke valla raamatukogu juhataja) 8400.-; Rene Põllumaa (kultuurikeskuse juhataja) 6700.-; Elve K. (Lasteaed "Leevike" juhataja kt) 8500.-; Enno Eilo (Sporditöö korraldaja) 9000.-; Taimi Talpas-Taltsepp (noortekeskuse juht) 6500.-; Asta Kuk (Tammiku AHK juhataja kt) 7000.-; Andi Einaste (Rakke Gümnaasiumi direktor) 16405.-; Vilma Oitmaa (Salla Põhikooli direktor) 10321.-; Külli Pällo (Lahu Algkooli juhataja) 8900.-; Halmet Allas (Katlamajade juhataja) 9000.-.

- Kinnitati väikevahendite mahakandmisakt Rakke valla raamatukogu soetussummas 2900.00 krooni.

- Määrata Ljudmila Melnikule kuuluva Unistuse kinnistu, kus asub ehitisregistri andmetel sauna hoone, aadressiks Vahtra tn 2a, Rakke alevik.

- Kinnitada vastavalt katastriüksuse plaanile Rakke vallas Tammiku külas asuva vaba põllumajandusmaana kasutusvaldusesse antava katastriüksuse nimetuseks Tami suuruseks 14459 m<sup>2</sup>. Katastriüksus koosneb vaba põllumajandusmaa nimekirja kantud maatükist nr P1052, mis on Rakke Vallavolikogu otsusega kinnitatud OÜ Isotalo nimele. Kasutusvaldusesse antava maa sihtotstarve on maatulundusmaa.

- Nõustuda Paide kinnistu koosseisu kuuluva katastriüksuse pindalaga 41,00 ha, jagamisega Paide, pindalaga 14,55 ha, asukohaga Lasinurme küla, Paidemetsa, pindalaga 25,37 ha, asukohaga Lasinurme küla, Oru, pindalaga 10984 m<sup>2</sup>, asukohaga Lasinurme küla, Paide ja Paidemetsa katastriüksuse sihtotstarve on maatulundusmaa ja Oru katastriüksuse sihtotstarve on elamumaa, mis on määratud Rakke Vallavolikogu 28. veebruari 2008. a otsusega nr 4 "Katastriüksuse sihtotstarbe määramine".

- Kinnitada Rakke lasteaed Leevike sööklauurumide, tualettruumi ja triikimisruumi remondi tegijaks OÜ Indegrupp, summas 459 304,09 krooni.